

Z Wilber, Neb. a okolí

OZNÁMENÍ.

Tímto se přihlašuji za kandidáta jmenování pro úřad okresního návladního okresu Saline na republikánském listku při primárkách, odbyvaných dne 16. srpna 1910.

J. L. GRIMM,

Wilber, Nebr. 10-2

— Dovidám se, že jest již mnoho kukurice zničeno následkem velkého sucha, ač kdyby ještě tento týden déšť přišel, bylo by mnoho zachráněno. Právě co tyto řádky píši (v pondělí), přihnala se sice bouře, ale déšť trval jen právě dopoledne, ač vše poukazuje k tomu, že možná později bude ještě přšetí. Kdyby celý týden přišlo, neškodilo by to.

DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ, WILBER, NEB. 4tř.

— Do příbytku rodiny pana Josefa Snydera vnikl během karnevalu jakýsi lupič s knem a přivlastnil si značnou kořist, čímž rodině Snyderově byla způsobena citelná škoda, jejíž výše mně dosud není známa.

— Petersovy pohodlné zaručené střevíce v Racket Store. 10-3

— Zábavy o karnevalu, pořádané v síni panů Plačka a Rychtářka, byly po všechny tři dny hojně navštěvovány. Již první den, ve čtvrtek, byla hojná návštěva, která byla v pátek ještě větší a v sobotu se dostavilo tolik hostů, že nebylo téměř ani hnutí. Po všechny tři dny trvaly tyto zábavy při výtečné hudbě téměř do ranních hodin.

— Dr. Duffy bude dlít ve své úřadovně v Dorchester každý čtvrtek odpoledne, v pátek a v sobotu. 34-tř

— Tržní zprávy: Pšenice stará 89c, pšenice nová 88c, kukurice bílá 36c, kukurice míchaná 54c, oves 35c, vepřový dobytek \$6.75@7.50, hovězí dobytek \$2.00@3.00, vejce tucet 10c, másla lb. 18c.

— Kinghorse rukavice do práce. \$1. Racket Store. 10-3

— V sobotu minulého týdne přihodila se nešťastná náhoda paní Jos. Chalupové, která jela navštívit nešťastnou ženu, paní Anton Štípkovou, které jak jinde píšeme, náhle zemřel manžel pan Anton Štípek. Když paní Chalupová se ubírala s jedním koněm zapřaženým v kočáře na farmu zesnulého, již u samé farmy, kde se chtěla otáčeti, potkala automobil a za sebou měla též jeden. Při tom se kůň polekal a rychle se zatočil a kočár převrhl. Paní Chalupová byla vyhozena z kočáru a velmi těžce se poranila na hlavě a na ruce. Byla dopravena do svého domova, kamž byl ihned povolán nejblíže lékař a byla ošetřena. Přejeme jí brzké uzdravení.

DR. HENRY HEIN, LÉKAŘ A BANHOJČI, WILBER, NEB. 42tř

— Tento týden jest pozvána naše Wilber Military Band do Western, Nebr., kde bude účinkovati při slavnosti starých osadníků, dne 12. srpna 1910.

— Minulou neděli večer zatáhla se nám celá obloha velikými mraky, tak že se každý domníval že do rána dostaneme velký déšť. Ale nestalo se tak, déšť byl jen malý, bouře ale byla strašná, při čemž hrom burácel tak silně, že byl strach že někde zapálí a také se tak stalo. Již po půl noci, když nejvíce bouřilo, uhodil blesk do obydlí pana Jakuba Wagnera a udělal několik děr do stavení a zapálil postel, v hořejším poschodí nějaká šatstva. Sourodě se ihned schýli a oheň uhasili. Pan Wagner má si škody na majetku asi \$30.00.

— "Selz" zaručené střevíce v Racket Store. 10-3

— V pondělí přijel do Wilber pan František Zeman z Chorvatska. Pan Zeman jest bratraneček našich krajanů p. Josefa a Franka Zemana, kteří byli asi 10 mil severozápadně

od Wilber. Pan Zeman se hodlá v našem okrese usaditi.

Dr. Gordon, zvěrolékař, ve Wilber, Neb. 9tř

— Dochází nás zpráva, že pan Václav Parkos v Crete zemřel v pondělí odpoledne tento týden.

— Karneval jest již pryč. Obvyčejně bývá slyšeti před přjezdem každého karnevalu, nebo většinou cirkusu otázky: Kdy přijedou? Co to bude? Jen kdyby zde již byli a pod. Ale když se karneval dostaví, bývá rychle po napjatém očekávání a dychtivé radosti. Cháska, jež slibuje všechno možné, a pak neposkytne návštěvníkům za jich peníze nic pořádného, aniž slušného, bývá na újmu každému každému karnevalu a hůře bývá ještě, když cháska taková se po městě rozlévá a bývá i příčinou, že se člověk téměř obává v podvečer někam vyjít. Na náš karneval jenž místními občany byl řádně veden, dostavila se rovněž všeliká cháska, která mnoho slibovala, ale na konec vlastně jen z lidí vydírala peníze. Měli jsme sice při našem karnevalu asi dvě nebo tři "přítazlivosti," které se zamlouvaly, ale to asi bylo také všechno. První z nich byli asi "sokolové," druhou snad "alon," který chodil po provaze ve výši 70 stop a třetí věci byly dosti na nekrocných koních. Potom tu byl ještě kolotoč pro velké i malé děti. To byly přítazlivosti sem odjinud přivezené. Pokud se týče podniků zdejších občanů, byly ovšem vesměs slušného druhu. Byly to pohyblivé obrázky v Janouchově síni a pak automobilový průvod, který se krásně vyjímal při nádherné výzobě účastníků automobilů.

Návštěvníků hostil tentokrát Wilber veliké množství z blízkého i dalekého okolí a lituji, že mně není možno uvést všechny návštěvníky. Zaujalo by to příliš mnoho místa a pak ani bych nebyl s to, všechny postřehnouti, tak aby někdo nebyl vynechán.

Farmerská Elevatorní Společnost.

Wilber, Neb., červen 1910.

Farmerská Elevatorní Společnost, Wilber, Neb.

Pánové! Bylo mi oznámeno, že hlavním cílem v žalobě proti mně zadané jest získání zprávy o obchodu společností za dobu, po kterou jsem byl zaměstnán jako řídící; že nikdo mně neobvinil z nepoctivého jednání v obchodu, aniž netvrdil, že bych osobně byl získal na účet společnosti. Jak Vám známo, nejsem odborným knihvedoucím nebo účetníkem, a bylo mi nesnadno, ne-li nemožno podati takovou zprávu jaká by Vás uspokojila. Proto jsem najmul p. J. H. Harrisona, odborného účetního a nahřídil mu, by přehlédl knihu a podal přesnou zprávu obchodní, jak žádáno. On strávil značný čas, na mé výlohy, na této práci a podal zprávu, jejíž opis zde podávám a doufám, že uznáte to za úplné vyhovění Vaší žádosti o zprávu.

Jest skutečností, že výděly společnosti po dobu, kdy já byl její řídícím, byly značně menší nežli její ztráty a výlohy. Nikdo nemáze toho více litovati nežli já lituji. — Jsem podřídníkem a co taký jsem dychtiv, aby společnost prospívala. Měl jsem však daleko větší zájem o její prospívání pod mou osobní správou a jest mi velice litovati, že jsem toho nedocílil. Dle mého úsudku jest několik příčin, proč výsledek naší práce byl na nepravé straně. Předně: Nedostatek kár zabránil nám prodati velké množství obilí v době, kdy bychom byli mohli obdržeti vyšší cenu, nežli jsme dostali později. Za druhé: Panika r. 1907 snížila značně cenu velkého množství obilí, jež jsme měli na ruce, čímž způsobena byla značná ztráta. Za třetí: Následkem konkurence jiných kupců obilí byl jsem nucen a obchodoval jsem s obilím jen na velmi malém

měřítku. Že předcházející byly důležitými příčinami ku špatnému výsledku, nebude asi popíráno, jelikož mnozí obchodníci s obilím ztratili peníze v téže době a z těchto příčin. Jsou však nesporně jiné příčiny neúspěchu společnosti během mé správy, z nichž jedna snad jest můj nedostatek znalosti, zkušenosti a úsudku v řízení společnosti. Jsem rolníkem a věděl jsem velice málo o obilním obchodu, když jsem byl zaměstnán jak řídící Vaší společnosti. Jest dosti možné, že zkušený obchodník obilní mohl řídit obchod, tak že mohlo se docílit lepších výsledků finančních, však ale jsem přesvědčen, že nikdo by nebyl pracoval horlivěji a poctivěji ve prospěch společnosti a její podřídníků, nežli jsem já činil a všechny nedostatky za mého přiznání byly následkem nedostatku znalosti a zkušenosti a nikoli zúmyslné škodolibosti.

Lituji, že vzniklo napjetí aneb spor mezi sborem řídících nebo E. J. Spirkem, předsedou společnosti, a mnou, a otevřeně doznávám, že roztažování takového sporu v časopisech, bylo nesprávné a chybné. Uznávám nyní, že mohlo býti lépe, kdyby neshody naše byly vyřízeny mezi námi, bez vynášení jich na veřejnost v časopisech.

Snažil jsem se učiniti dle přání sboru řídících a doufám, že jsem tak učinil k jejich spokojenosti a že žalobu proti mně vezmou zpět. V úctě, Fred J. Elliott.

Distriktní Soud Saline Okresu, Nebraska.

Farmerská Elevatorní Společnost ve Wilber, Saline Okresu, Nebraska, korporace, žalobce,

proti
Fred Elliott, George H. Hammond, Schultz Hammond, Andrew Snaur a Anton H. Shimerda, obžalovaným.
Vzájemná úmluva.

Tímto jest ujednáno mezi stranami ve výše uvedeném sporu, že spor tento jest tímto urovnán a ukončen za následujících podmínek: Obžalovaný Fred Elliott uvoluje se zaplatiti výlohy tohoto sporu a mimo to \$100 žalujícímu neb jejich právníkům, a žalobce uvoluje se přimouti to za úplné vyrovnání příčin sporu, jak v žádosti vytknuto, a osvoboduje žalované od všech nároků a žádostí vzniklých ze zaměstnání jmenovaného Fred Elliotta, co řídící žalující společnosti, a žalobu nechává propadnout.

Farmerská Elevatorní Společnost, Wilber, Nebraska
Bartoš & Bartoš,
její právníci.

E. J. Clements,
právníci obžalovaných.

1884—1910
Jan F. Špírk
veřejný notář
WILBER, NEB.

26 let v obchodu — 30 let notářem.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilkou peněz obstarávají se bezpečně do všech částí Evropy. Přeplování listky prodávám pro všechny činné společnosti. — Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty mám na prodej v hojnosti.



**Knihy
Přípitků**

Sběrka blahopřání a přípitků ku rozličným slavnostem. —
Cena 20 ctů.

Na prodej u
Národní Tiskárny
509-511 So. 12th St.,
OMAHA, NEB.,
jakouž i u všech knih.
tež tohoto listu.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání.

Nižepsaní oznamují svým přátelům a známým, že jejich milovaný manžel a otec

Anton Štípek,

narozený v Hýskově v Čechách 30. ledna 1865, zemřel náhle ve svém domově blize Wilber, Nebr., dne 4. srpna 1910, a dne 7. srpna uložen k věčnému odpočinku na česko-slovanském hřbitově wilberském. Vzdáváme tímto náš srdečný dík všem, kdož jakýmkoliv způsobem nám vypomohli v době našeho zármutku a četným přátelům, již doprovodili zesnulého k poslednímu odpočinku, jakož i všem, kdož položili květiny na rakev. Zvláštní náš dík nechť přijmou rodina pana Jana Zajíčka, za všechny jejich četné a milé služby nám prokazané, zároveň pan Josef Synovec a pan Kapic a jeho manželka a paní Marie Chalupová a Frank Dejm, jichž ochotu a výpomoc nikdy nezapomeneme. Konečně vyslovujeme díky pp. Hubetz a sp. za vzorné obsiáraní pohřbu, hudební kapelu p. Tom. Paška, pěveckému sboru a panu F. J. Sadilkovi za přednesení slov útěchy, jak v domě smutku tak i na hřbitově.

Za pozůstalé truchlíci:

ANNA ŠTÍPEK, truchličí manželka.

ANTON ŠTÍPEK, syn,

FRANT. ŠTÍPEK, bratr.

Marie Hromas, Antonie Mach, Františka Sochor a Anna Úlovec, sestry.

Ve Wilber dne 8. srpna 1910.

Hurá! K Vokolkovi a Richtáříkovi!

Už jest zde! Staroznamé a dobré pivo, tak zvané "Quincy." Chcete-li se napít dobrého piva, tedy přijďte a ochutnejte ho a zajisté vám bude chutnat. Vždy čerstvé na čepu. 7tř

Též prodáváme Quincy pivo soudek za \$2.00.

Stávají rozdily

právě tak ve dříví, jako v jiných druzích zboží. Shledáte, že naše skladiště jest naplněno nejlepšími druhy dříví, které lze dostati a naše ceny jsou tak nízké, že vyhovují správnému způsobu obchodování.

My máme vždy hlavní skladiště uhlí, hodčího se pro mlátcí stroje, majíce nejlepší zásoby výběrného uhlí pro vyvozování páry. Poskytněte nám přiležitost. 49tř

G. W. VOSS LUMBER CO.,

E. R. Wolridge, řídící, DORCHESTER, NEB.

POZOR! Máme na prodej ty nejjednodušší a nejlevnější AUTOMOBILY

tak zvané "Maxwell." Než koupíte jiné, přijďte a podívejte se k nám, aneb když někam chcete jeti, přijďte aneb zavolejte Telephone No. 69. 1-26

KOHOUT & GREER, Wilber, Nebraska.

Storz

TRIUMPH BEER

"No better beer at any price"

STORZ
BREWING CO

Prodává se u
KOTOUC & CO.,
Wilber, Neb.

OMAHA
NEBRASKA

MISTR JAN HUS před koncilium . . . kostelníkem

Barevná reprodukce věhlasného obrazu mistra Jana Brožíka, měří 18 1/2 x 26 1/2 palcích. — Skvostný tento obraz měl by zdobiti každou českou domácnost. 50tř CBNR 50C.

Ke koupí v NÁRODNÍ TISKÁRNĚ, 509-11 S. 12th St. OMAHA, NEBR.